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Operatori i Sistemit té Transmetimit

TREGU SHQIPTAR | BALANCIMIT
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MBI DISA ZGJIDHJE PRAKTIKE PER APLIKIMIN E
RREGULLAVE TE TREGUT SHQIPTAR TE

BALANCIMIT

= Disbalanca e PPB-sé llogaritet pér secilén periudhé té shlyerjes (orare) si
diferenca ndérmjet balancés sé realizuar dhe asaj té planifikuar:

APPB = Breal — Bplan

= Disbalanca pozitive do té thoté se PPB ka pozité té gjaté energjie. Dibalanca
negative do té thoté se PPB ka pozité té shkurtér energjie

= Balanca e realizuar e PPB éshté diferenca ndérmjet shumeés totale té
prodhimit té realizuar nga té gjitha njésite gjeneruese dhe konsumit total té
realizuar té té gjithé konsumatoréve brenda grupit té balancimit




BALANCIMI | SISTEMIT

KOMPONENTJA NXITESE

Sistemi i pabalancuar

o
a

OST paguhet
nga OSHB-té pér
Aktivizim né Ulje

OST paguan
OSHB-té pér
Aktivizim né Rritje

Aktivizim né Ulje*PE.Bal| Aktivizim né Rritje *PE.Bal

Gjendja e Sistemit té Transmetimit

OST paguhet nga PPB-té
pér Disbalancat Negative

OST paguan PPB-té pér
Disbalancat Pozitive

Sistemi né Balancé

Sistemi=0

Sistemi ka Mungesé Sistemi <0 |4 PE.Bal + Knx3 = 1.5*PE.Bal

PE.Bal - Knx3 =0.5*PE.Bal

OST paguhet nga PPB-té
pér Disbalancat Negative

OST paguan PPB-té pér
Disbalancat Pozitive

PE.Bal + Knx4 = PE.Bal

PE.Bal - Knx4 = PE.Bal

Knx — Komponente nxitése.

PE.Bal — Cmimi i energjisé balancuese.

PMes.Bal — Cmimi mesatar i Energjisé Balancuese.

Sistemi ka Tepricé Sistemi>0 H PE.Bal + Knx2 = 1.2*PE.Bal

PE.Bal - Knx1=0.05*PE.Bal

Rasti A (PE.Bal<PMes.Bal) HPMes.BaI+Knx5=1.2*PMes.BaI

PE.Bal - Knx1 =0.05*PE.Bal

Rasti B (PE.Bal>PMes.Bal) H PE.Bal + Knx2 = 1.2*PE.Bal

PMes.Bal - Knx6 = 0.05*PMes.




= Pérkatésisht:

= “Cmimet e Energjise Balancuese” (PE.Bal) gjenden tek Rubrika: “Tregu Shqiptar i
Balancimit” — Menuja “Kapaciteti Rezerve dhe Energjia Balancues” dhe
Nenmenuja: “Energjia Balancuese” — “Cmime Energjie Balancuese”
perkatesisht:

linku: https://www.ost.al/energjia-balancuese-2/

= “Cmimet Mesatare te Energjise Balancuese” (PMes.Bal ) gienden tek Rubrika:
“Tregu Shqiptar i Balancimit” — Menuja “Ankandi i Angazhimit per Shperndarje”
dhe Nenmenuja: “Njoftim Rezultati” — “Rezultate Ankandi i Angazhimit pér
Shpérndarje” perkatesisht:

linku: https://www.ost.al/kapaciteteti i lire i disponueshem/category/rezultat-
ankandi-i-angazhimit-per-shperndarje/



https://www.ost.al/energjia-balancuese-2/
https://www.ost.al/kapaciteteti_i_lire_i_disponueshem/category/rezultat-ankandi-i-angazhimit-per-shperndarje/
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= Pér Palén Pérgjegjése pér Balancim (PPB), cilésojmé mé poshté té dhénat té

cilat do tu duhen pér té llogaritur faturén e tyre té disbalancés:

= Pasi keni llogaritur Disbalancat tuaja orare, drejtohuni né fagen zyrtare té
OST sh.a Rubrika: “Tregu Shqiptar i Balancimit” — Menuja: “Balancimi”
dhe Nénmenuja: “Gjéndja e Sistemit (ACE)” pérkatésisht:
https://www.ost.al/disbalancat/

= Kétu do té gjeni “Gjéndjen e Sistemit” orare né formatin exel.



https://www.ost.al/disbalancat/

0Sl/

Operatori i Sistemit té Transmetimit

= Po né kété nénmenu gjeni gmimin orar té disbalancave né €/MWh
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NE VARESI TE GJENDJES SE SISTEMIT DO TE KETE 6

SKENARE PER RAKORDIM DISBALANCASH

SISTEMI KA MUNGESE<0 (GJENDJA E RREGULLIMIT +1)

PPB paguan pér Disbalancat

Negative
PE.Bal + Knx3 = 1.5*PE.Bal

PPB paguhet pér Disbalancat

Pozitive

PE.Bal - Knx3 = 0.5*PE.Bal
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SISTEMI KA TEPRICE SISTEMI>0 (GJENDJA E RREGULLIMIT -1)

PPB paguan pér Disbalancat

Negative
PE.Bal + Knx2 = 1.2*PE.Bal

PPB paguhet pér Disbalancat

Pozitive

PE.Bal - Knx1 = 0.05*PE.Bal
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SISTEMI NE BALANCE SISTEMI=0 (GJENDJA E RREGULLIMIT 0)

PPB paguan pér Disbalancat

Negative
PE.Bal + Knx4 = PE.Bal

PPB paguhet pér Disbalancat

Pozitive

PE.Bal - Knx4 = PE.Bal
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DISBALANCE E DYANSHME SISTEMI=2 (GJENDJA E RREGULLIMIT 2)

Rasti A:(PE.Bal<PMes.Bal)

PPB paguan pér Disbalancat PPB paguhet pér Disbalancat
Negative Pozitive
PMes.Bal+Knx5=1.2*PMes.Bal PE.Bal - Knx1 =0.05*PE.Bal

Rasti A:(PE.Bal<PMes.Bal)

PPB paguan pér Disbalancat PPB paguhet pér Disbalancat
Negative Pozitive

PE.Bal + Knx2 = 1.2*PE.Bal PMes.Bal - Knx6 = 0.05*PMes.Bal




Pér Gjéndjen e Rregullimit gé

pérmendet né Rregulla:

LEGJENDA

[-1] tregon se Sistemi éshté né pozicion
té gjaté apo disbalancé pozitive dhe
OST ka kérkuar rregullim né ulje té
gjenerimit (apo rritje té kérkesés).

[+1] tregon se Sistemi éshté né
pozicion té shkurter apo disbalancé
negative dhe OST ka kérkuar rregullim
né rritje té gjenerimit (apo ulje te
kerkeses).

[2] tregon se Sistemi éshté né
disbalance te dyanshme dhe OST ka
kerkuar edhe rregullim ne ulje edhe
rregullim ne rritje te gjenerimit.

[0] tregon se Sistemi éshté né balancé,
dhe nuk ka nevojé pér rregullim té
gjenerimit apo té kerkesés

Pér Gjendjen e Sistemit ACE gé

publikohet:

[+1] tregon se Sistemi éshté né
pozicion té gjaté apo disbalancé
pozitive dhe OST ka kerkuar rregullim
ne ulje te gjenerimit (apo rritje te
kerkeses).

[-1] tregon se Sistemi éshté né
pozicion té shkurter apo disbalancé
negative dhe OST ka kérkuar rregullim
ne rritje te gjenerimit (apo ulje te
kerkeses).

[2] tregon se Sistemi éshté né
disbalancé té dyanshme dhe OST ka
kérkuar edhe rregullim né ulje edhe
rregullim né rritje té gjenerimit.

[0] tregon se Sistemi éshté né balance,
dhe nuk ka nevoje pér rregullim té
gjenerimit apo té kérkesés.
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